. T - T
- 1 - -‘~ 2
- L ~
¢ ¢
’ \‘ ’ .
¢ ]
\ \
' '
\ \
' '
o 1 ' ]
K, Poroeeneene . - '
p- '
\ ! \
\ d ' '
\ ’ \ ’
\ ’ \ ¢
~ " . ' ¢
;
‘\ e ‘\ : e’
Y “."‘)o'
-

Sartinmesi 6nemsiz yatay bir diiziemde periyo-
du T, olan X cismi ile, periyodu T, olan Y cism
ayni anda sekildeki konumlarda iken dizgin da-
iresel harekete bashyor. X, K ye ilk kez geldigi
anda Y de ilk kez L ye geliyor.

Buna gore, I—' orani kactir?
2



Sekildeki yoringede v hi-

ziyla duzgun dairesel ha-
reket yapan cisim K nokta-
sindan L noktasina gelin-
ceye kadar hizindaki degi-
simin bayukligi ne olur?
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O merkezli Xve Y

kasnaklarnyla ku- L @ o
rulmus sekildeki

dizenekte X kas- _ Y
nag: sabit hizla X

doéndirdidrken X kasnad Ozerindeki K noktasi-
nin gizgisel hizi v dir.

Buna gore, X kasnad Gzerindeki L noktasinin
ve Y kasnad Gzerindeki M noktasinin gizgisel
hizlan nedir?

L nin hizi M nin hia




Sekildeki, X ve Y diglileriyle
kurulmus dizenekte X dis-
lisi 2n tur donddrdldagin-
de Y dislisi n tur donlyor.

X diglisi dzerindekl K
noktasinin merkezcil ivmesi a,, Y diglisi uze-
rindeki L noktasinin merkezcil ivmesi a, oldu-
guna gore, a, /a, oram kagtir?
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Kitleleri m olan Kve L cisimleri r, ve r uzun-

lugundaki iplerin uglanna bagh digey dizlemde
O noktalan etrafinda egit gizgisel hizlarla dizgin
dairesel hareket yapiyor.

Cisimler gekildeki konumlarindan gegerken ip
gerilmeleri egit ve 2mg olduguna gbére, r, /v,

orani kagtwr? (g : yer gekimi ivmesi)



Kiresel bir cisim merkezin-
den gegen eksen etrafinda
agisal hiziyla déndirdityor.

Buna gore, K, L, M noktala-
rinn vy, v,, vy gizgisel hiz-
lanimin biydklGkleri arasin-
daki iligki nedir?




2m kitieli bir cisim v giz-
gisel hizi ile dusey dlz-
lemde duzgun daireset
hareket yapryor.

Clsim K noktasinda ' |
iken ipteki gerilme kuv- . ’
veti 3mg olduguna go- S B

re, L ve M noktalarinda M

Iken kag¢ mg olur? (g : yer ¢ekimi ivmesi)

L cde M de
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Dusey duzlemde v iz ile Sekil - | deki gibi duz-
gun dairesel hareket yapan cisim, hareket halin-
de iken ip kopuyor. ip koptuktan sonra cismin hiz
- zaman grafigi Sekil - Il deki gibi oluyor.

Buna gore clsim hangi noktada iken Ip kop-
mugtur?



S, ve S, iplerine gekildeki

gibi baglanmis ozdes ci-

simler sitiinmesi Gnemsiz .

yatay dizlemde O noktas DM—&»'
etrafinda dizgln dairesel 3 .
hareket yapiyor. N N S

S, Ipindeki geriime kuv-
veti T, 5, Ipindekl T, olduguna giére, 'l'1,|"l'E
oram kaghr?



m ve 2m kutleli X, Y cisimleri
esit periyotlaria 2r ve r yar

¢apli yorungelerde dizgun

dairesel hareket yapiyor.

X In kinetik enerjisi E, Y nh-

ki E, olduguna gbre, E
oram kagtir? Y
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m katleli cisim, disey duzlemde
sekildeki gibi duran r yan caph
silindir igerisinde dizgun dairesel
hareket yapiyor.

r=1 m, yer cekimi Ivmesi
g=10 m/s? ve cisimle ylzey

aras: surtunme katsayisi k=0,1
olduguna gore, cismin gizgisel hizi gn_az kag

m/s dir?




Yan ¢apr 30 m olan dairesel
yatay bir virajl dolanan aracin
merkezcil ivmesi 7,5 m/s? dir.

Buna gdre, aracin glzgisel
hizinin buyukiugu ka¢ m/s
dir?




Yatay bir tablaya sabit
agisal hiziyla duzgun daire-
sel hareket yaptinhyor. EL

Tabla izerinde, dénme
ekseninden r kadar uzak-

taki clsmin kaymadan dengede kaimasi igin
cisim ile yuzey arasindaki surtinme katsayisi-

nin en_kiicik degeri agagidakilerden hangisine
egittir? (g : yer cekimi ivmesi)

A) of T B}ﬁ mﬁ

o ad
g w? -

D)




. I yan gaph yérangede dlzgin g(,
dairesel hareket yapan cismin  .* ' ' L
agisal hiz: -g dur. ; >l

Buna gobre, cisim K nokta-
sindan L noktasina kag sa-

niyede gelir? (x : sabit say)
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Dénerek ilerleyen dairesel disk sekildeki konum-
dan gegtikten sonra X noktasi ilk kez M noktasin-
da oluyor.

Buna gdre, X noktasi ikinci kez hangi nokta da
olur?




50 cm boyundaki ipin
ucuna bagh cisim ile
olusturulan konik sar-
kagta cisim dizgin
dairesel hareket yap-
maktadir.

Buna gore, cismin
agisal hizs kag rad/s
dir? (g = 10 m/s? ; sin37° = 0,6 ; cos37° = 0,8)




. Xve Y cisimleri bir ipin v=5m/s
ucuna baglanarak se-
kildeki dizenek kurulu-
yor. X cismi surtUnmesi
6nemsiz yatay tabla
Uzerinde 5 m/s lik gizgi-
sel hizla 1 m yan caph
dairesel  ydringede
dilzgin dairesel hare- digey
ket yaparken Y cismi dengede kaliyor.

X in kitlesi my, Y ninki m, olduguna gore,
my/m,, oram kactir? (g = 10 m/s%)




Silindirlerin Uzerinde "
gubugun yere gore hi-
21 v dr.

Silindir Gzerindeki K noktasinin gizgisei hizi
2 m/s olduguna gore, v ka¢ m/s dir?



Yan ¢aplan 2r ve r olan X, Y gemberleri esit peri-
yotlarla sekildeki K noktasindan yuvarlaniyor.

Buna gore, X gemberi P noktasina geldigi an-
da Y gemberi nerede olur?



Sekil - | Sekil - I

10 kg katleli K cismi, surtinme katsayisinin
k=0,1 oldugu tabia uzerinde 1 m uzunlugunda-
ki yay ile tutturulmustur. Tablaya o agisal hizi ile
duzgin dairesel hareket yaptinidiginda K cismi
Sekil - Il deki konumda dengede kalyor.

Yayin esneklik sabiti 70 N/m olduguna gore,
tablanin agisal hiz1 kag rad/s dir? (g = 10 m/s?)



	Slayt 1
	Slayt 2
	Slayt 3
	Slayt 4
	Slayt 5
	Slayt 6
	Slayt 7
	Slayt 8
	Slayt 9
	Slayt 10
	Slayt 11
	Slayt 12
	Slayt 13
	Slayt 14
	Slayt 15
	Slayt 16
	Slayt 17
	Slayt 18
	Slayt 19
	Slayt 20

